



## 庆祝中华人民共和国成立 75 周年

# 桂林交通运输部门全力做好国庆出行保障

本报讯 (记者苏展 通讯员以敏 吴成燕 郑长贤) 目前正值国庆假期,桂林市区及周边各进出城要道、高速公路车流量大幅增加。记者从市交通运输局获悉,桂林各交通运输部门根据以往经验,通过提前部署,定制优化方案,加大运力及值守人员,全力保障国庆假日期间人民群众出行需求,确保节假日我市道路运输安全、平稳、有序。

公交方面,记者从桂林公交公司获悉,黄金周期间,桂林公交根据运营调度系统的实时监控,密切关注道路拥堵情况,安排人员在交通枢纽、大型商超、公园旅游景点等人流量密集站点加强现场监控,做到科学、及时运力调整,确保旅客不滞留;同时,为了让广州和贵阳方向来的旅客到达西站后可以选择更多的公交线路到目的地,桂林公交在假日期间开通西站至北站的接驳临时公交线路。此外,桂林公交与铁路、公路部门密切互动,根据列车和班车运行情况,适时启动延时服务机制,视情调整末班车的发车时间,保证高铁加班车晚到的乘客能坐上公交车。

## 我市共享单车增点扩容 助力市民游客假期便捷出行

本报讯 (记者唐健扬) “景区周边共享单车是否充足?”“能否轻松取还车?”国庆黄金周,桂林迎来旅游高峰,这些问题成为市民游客关注的焦点。10月4日,记者在民主小学内看到,各色共享单车有序停放在划定好的停车区域里,市城管队员和滴滴青桔、美团单车、一嘎智行等企业的运维人员正积极引导市民游客有序取还共享单车,周边道路交通秩序良好。

记者通过共享单车应用小程序查看,发现民主路、象山南路、滨江路、文明路等部分常规停放点已取消,取而代之的是民主小学、逸仙中学的大型停放点,方便市民游客集中骑行、停放。

市城管委市政设施管理科科长蒋威表示,民主路、滨江路等路段作为前往象山景区的必经之路,人车流量极大,且受场地限制,共享单车停放区域有限,极易造成交通



堵塞。为解决象山景区周边道路的拥堵问题,临时取消了部分常规停放点,协调民主小学和逸仙中学临时开辟停车点位 2000 多个,并且安排第三方服务队、共享单车企业及辖区城管队员到现场进行交通疏导,有效缓解了共享单车停车难的问题,提升了市民游客满意度。

“国庆假期,为避免部分区域出现单车堆积而另一些地方却单车难觅的尴尬局面。我公司对热门景区、商圈增加了工作人员,及时疏散清运车辆,确保共享单车不堆积,保持了良好的城市秩序。”滴滴青桔科技有限公司桂林路面运维主管刘欣鑫说。

◀ 10月4日,在民主小学操场上整齐停放的共享单车。

记者李凯 摄

## 这个假期,橄榄绿成为人群中一道靓丽风景线!

▶ 武警战士在桂林市中心广场开展巡逻勤务。

施晨洲 摄

▼ 武警战士在象山景区定点警戒,守护旅客出行安全。

李笑仙 摄



## “黄金周”桂林水上旅游迎客流高峰

### 日客流量突破 10 万人次

头,这里漓江精华游的船舶从早上 9 点开始就已经陆续开航,直到中午 12 点 30 分最后一班船才开航完毕。据悉,3 日当天该条航线开航量达到 144 艘次。

据桂林海事局相关负责人介绍,相较于 9 月期间的日均客流量 (3.3 万人次),国庆假期水上客流涨幅明显,假期前三天分别上涨了 33%、110%、203%,并预计在

3 日—5 日期间维持在每天 10 万人次左右,而国庆假期桂林水上客流总量预计达到 53 万人次。

据了解,针对国庆期间水上客流激增的情况,桂林海事部门也全力做好应对的准备,紧盯重点时段、重点船舶、重点水域,组织机关执法人员下沉一线,充实现场监管力量,强化对港区、桥区、客运旅

游航线等重点水域的安全巡查和现场管控,结合预防船舶机电设备故障、无线电、船舶配员专项检查等专项行动,强化对船舶的安全检查。同时,充分利用漓江精华段游客船舶通航保障联动工作机制,加强与气象、水文部门沟通联系,及时发布大风蓝色预警及实时水文信息,切实做好防范应对工作。

## 林郑月娥女士到桂林高校交流访问

本报讯 (记者周文俊) 日前,香港特别行政区前行政长官林郑月娥女士,分别到桂林旅游学院、桂林理工大学、广西师范大学交流访问,与高校师生深入交流,探讨进一步深化桂港两地合作共赢新模式。

林郑月娥在交流访问中表示,近年来,香港充分发挥“背靠祖国,面向世界”的优势,积极拓展国际及内地的联系,加快融入国家发展大局。香港与广西联系紧密,在教育、科技、旅游等方面有着广泛合作。香港拥有丰富优质的高等教育资源,诸多高校在世界大学中排名靠前,与广西在各领域合作前景广阔。

希望以此次交流访问为契机,进一步深化香港及香港高校与广西桂林及高校,在旅游发展、学术交流、人才培养、科技创新、青年创新创业等各方面交流合作,携手为服务国家战略注入新动能。

访问期间,林郑月娥女士以《坚持和完善“一国两制”在香港的实践》为题,分别作主旨演讲。她结合自己工作经历,特别是担任香港特区行政长官 5 年时间的经历,分享了香港的历史、香港回归祖国怀抱的历程、“一国两制”在香港的伟大实践,以及对香港未来的展望。演讲交流中,林郑月娥还介绍了

香港特区政府目前推行的多项人才计划、内地学生在香港学习情况,以及香港对人才的需求等,欢迎更多优秀的青年学子到香港工作学习。同时,她还表示,桂林目前正全力打造世界级旅游城市,下一步将积极为联系推介优质香港企业、人才等到桂林投资发展,促进桂港合作共赢“双向奔赴”,共同为国家的繁荣富强贡献智慧和力量。

桂林旅游学院、桂林理工大学、广西师范大学党政主要领导,桂林市委常委、统战部部长蒋育亮,副市长郑平,以及市委统战部、市外事办有关负责人参加活动。

本报讯 (记者周文俊) 日前,雁山区政协文史馆正式揭牌开馆,为中华人民共和国和人民政协成立 75 周年献礼。市政协主席陈丽华出席揭牌仪式并参观了文史馆。

雁山区政协文史馆由展厅、书画院、资料室、采编室四个部分组成,面积 169 平方米。其中,展厅分为人民政协光辉历程、雁山区政协、奋进中的新雁山三大部分,现收藏有历史图片 200 余幅、橱窗资料 30 余件。

今年 3 月以来,按照自治区政协统一部署,在市政协指导和雁山区委支持下,雁山区政协发扬务实高效作风,严把政治关和质量关,积极完成文史馆资料收集整理和场馆建设等工作。文史馆设计以“民主协商”为核心理念,以“共谋发展”为目标导向,以“文史”为载体和手段,以“桂林山水”和“雁山园”为背景,通过文字、图表、照片等形式,利用声、光、电、多媒体等现代科技手段,全面回顾了人民政协走过的光辉历程,展现了历届雁山政协履职尽责、接续奋斗的精神风貌和履职实践,反映了协商民主建设的重要成果,展示了新时代雁山经济社会发展取得的喜人变化,是宣传人民政协光辉历程和历史贡献的展示窗口,展示雁山文史资料、政协履行职能的重要阵地,加强政协组织与社会各界团结联谊的交流平台。

市政协秘书长徐熔,市政协文史委有关负责人,雁山区委、区政协主要负责人,雁山区政协老领导,雁山区政协全体干部职工及政协委员代表等参加揭牌仪式。

## 我市举行部校共建 马克思主义学院工作推进会 暨签约揭牌仪式

本报讯 (记者李思静) 近日,中共桂林市委员会宣传部与广西师范大学、桂林医学院、桂林师范高等专科学校举行共建马克思主义学院工作推进会暨签约揭牌仪式。市委常委、宣传部部长李军出席,并分别与广西师范大学党委副书记赵铁,桂林医学院党委常委、副校长陈旭,桂林师范高等专科学校副校长李新华一起为三校部校共建马克思主义学院揭牌。

李军指出,部校共建马克思主义学院,是贯彻落实中央和自治区有关战略部署、加强理论工作建设、深化马克思主义理论教育教学和研究宣传、改进创新高校思想政治工作的一项重要举措。自我市开展部校共建马院工作以来,在理论宣传宣讲、对策建议类信息报送、高校思想政治工作等方面均取得了良好成效。

他强调,马克思主义学院是学习研究宣传马克思主义的主阵地,共建马院关键在于发挥共建各方优势,激发叠加效应,形成相互促进的长效机制。与会各方要切实提高政治站位,围绕共建目标,强化资源整合,凝聚共建合力,增强做好共建工作的责任感使命感,着力建优建强马克思主义理论工作主阵地,进一步加强重大理论和现实问题研究,提升思政课教学实效,推进党的创新理论宣传大众化,为打造桂林世界级旅游城市提供强大的思想保证和智力支撑。

会上,中共桂林市委员会宣传部分别与广西师范大学、桂林医学院、桂林师范高等专科学校签订《共建马克思主义学院协议书》并揭牌。广西师范大学、桂林医学院、桂林师范高等专科学校依次围绕“如何进一步推进部校共建马克思主义学院”作交流发言。

## 桂林可持续发展成效 亮相联合国大会

本报讯 (记者唐健扬 通讯员邵雪) 近日,由中国科学院、可持续发展大数据国际研究中心 (SDG 中心) 组织撰写的《地球大数据支撑可持续发展目标报告 [2024]》在第 79 届联合国大会未来峰会上期间向与会各国代表发放,并在联合国网站上正式发布。该报告由外交部、科技部等 19 个部委审核支持。桂林作为“景观资源型”城市的可持续发展成效被写入该报告。

报告指出,2015 年以来,桂林市可持续发展进展效果显著,特别是 2018 年入选国家可持续发展议程创新示范区以来,桂林市通过实施喀斯特景观修复、生态复绿、城乡建设协同发展等措施, (下转第二版)